



陈顺星在给社工做饭。

特殊孩子的期末考 是怎么样的？

海曙这所学校 邀请了“家长评审团”

不同的种子开不同的花，也需要不同的浇灌方式。1月22日，宁波市达敏学校为孩子们准备了一次特殊的期末考，与普通学校不同，该校的测评由学生的家长作为评审，见证孩子们的成长。

为什么邀请家长参评学生的期末考呢？该校副校长乔军芳表示，对于特殊孩子的家长而言，孩子能自食其力、适应社会，甚至只要能生活自理，就是十分欣慰的事情了。因此，学校便以期末为契机，创设了这样的契机，让家长近距离感受孩子的成长，也让家长们有机会融入孩子的在校生活，了解孩子的状态。

当天，家长们来到劳动技能测评现场，观摩孩子们制作手工花瓶、煎鸡蛋、摊鸡蛋饼、制作饼干、折叠衣服、熨烫衬衫等，一边观摩，一边给孩子们的表现打分。现场，针对特殊孩子的考核均依据学生自身特点量身定制。看到孩子们经过一个学期的学习，能独立完成烹饪、家政、洗车、手工等多种生活技能，家长们既欣慰又感慨。

“动作熟练，色香味都有了，以后可以出摊啦！”“他们比我还有耐心，分离蛋清、称面粉、切块黄油，太专业了！”……测评现场，家长们忍不住拍照片、拍视频，特殊孩子的点滴成长都让家长十分开心，纷纷在朋友圈晒出孩子们“别样的期末考试”。随后，家长评估团还走进了学校社团，近距离感受孩子们丰富多彩的校园生活。

活动结束后，不少家长还向学校的老师们发来了感谢。其中一条来自张同学的妈妈，她这样写道：“根据孩子不同的能力层次设定不同的课程和考核目标，孩子们基本能达标，既提高了孩子们的自理能力水平，也增加了孩子们的成就感，个人非常感恩和感动。”

“重要的不是评价和考核的结果，评价过程给特殊孩子的家长们提供了一个思考的过程，在观察孩子的过程中发现更多的提升空间，学习如何更好地为孩子提供有效帮助。”乔军芳说，此次，学校是首次尝试引入家长评审团，未来还考虑把家长评估团引入学科考核中，鼓励家长进一步了解孩子在校所学、了解学校的评价方式、加入学校的共建团队，进一步助推家校育人形成有效循环，共同助力特殊孩子们的成长。

记者 林桦 通讯员 励彤 贺晓霞

每天为他们做饭！ 一做就是4年！

他把社工宠成了自己的孩子

1月23日7点半，一位男子走进海曙区望春街道清风社区，开启了他一天的忙碌。他叫陈顺星，是清风社区第五党支部的支部书记。由于孙女的小名叫豆豆，在清风，大伙亲切地称他为“豆爷”。因为心疼社区工作人员没有食堂，又担心点外卖对他们的身体不好。从2020年年初开始，他就每天过来给社工加餐，把十几位社工宠成了自己的孩子，一宠就是4年。

1 每天给社工做饭

今年71岁的陈顺星，身材比很多年轻人还好，脊背笔挺，腰腹没有赘肉。他是个闲不下来的人，他说这可能是他保持身材的秘诀。

6点半，陈顺星就离开家，去菜场挑选最新鲜的食材，两道肉菜、一道海鲜、两三道素菜，再做一

道汤羹。如果前一天报名一起吃饭的人比较多，则再增加几个菜。每天菜品都不重样，买菜的花销他也从不计较。

7点半菜买回来，他就要开始洗菜烧饭了。因为社区仅有一个电磁炉，烧七八个菜比较费时。“豆爷

厨艺太好了！把除自己外的家人都给喂胖了，如今又要把我们喂胖！”清风社区工作人员何建新告诉记者。因为感恩豆爷的用心，何建新时不时会买包烟“孝敬孝敬”，其他社工也是如此，家里有什么水果，也不会忘记给陈顺星带一份。

2 住到象山不久就回来了

陈顺星其实早已搬离了清风社区。前两年，他的儿子创业成功，给老两口在象山买了一套五层的别墅，陈顺星和妻子非常喜欢那里。然而，住在那里没多久，陈顺星就开始放心不下社区的众人。回到清风社区，他刚好发现有的人吃外卖、有的人煮挂面。“我一不在他们就把午饭糊弄过去了，这怎么行！”

于是，执行力很强的他，第二天就和妻子一起回来了，继续操心社区的这群“孩子们”，现在他只在

节假日偶尔去象山居住。而豆爷的妻子豆奶也非常支持他，志愿者“豆爷”“豆奶”的名字在社区很出名。

2023年年底，社区购置了一张可以折叠的圆桌，每天，豆爷都会烧一桌子菜，豆爷豆奶和十来位住得远的社工在圆桌上吃午饭，其他相熟的志愿者、网格员也时常过来“蹭饭”，真的就像一大家子。“社区书记和我家儿子同年的，其余几个也就比我孙女大几岁，他们都很敬我，我做得到也开心。”豆爷笑道。

这几日，记者在寻找潮爸潮妈的线索，清风社区的社工们帮陈顺星报了名。“豆爷做饭做得好，党课上得好，社区事务他也熟悉得很，每场志愿服务都有他。”社工管弘菲是陈顺星的“小迷妹”，“这样的人最潮了！”

而对陈顺星来说，“能做自己喜欢做的事情就是潮！”春节快到了，他打算张罗张罗社区的年夜饭。

记者 王昱汀 通讯员 陈洁 江利利 文/摄

拍卖公告栏

刊登热线：
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告，欢迎垂询！

拍卖公告

受委托，本公司定于2024年2月27日上午10:00开始在中拍平台（<http://paimai.csal23.org.cn/>）在线公开拍卖宁波市鄞州区望江中路875号韵怡物业经营用房3间产权证，建筑面积约303.71平方米，年租金包租价：22.38万元/年。有意竞买者请于2024年2月26日下午4时前亲山产所，签署产生中拍平台注册账号同时支付3万元拍卖保证金。未尽事宜详见网络拍卖公告须知。联系方式：鄞州区望江北路750号057488276919 13777111925 宁波红石拍卖有限公司

拍卖公告

受委托，本公司2024年2月27日（正月初九）上午11:00在鄞州区公共资源交易中心拍卖新加镇六塘南村马渡路东侧房屋租赁权，五年租金起拍价32.5万元，保证金6万元。一、上午11:30在鄞州区新城大道北543号并案：龙山镇山下村伏龙山北地（原开荒山）地块出租权，三年租金起拍价8.75万元，保证金2万元。保证金截止2024年2月11日18:00，报名截止同一时间一起现场展示。电话：02700688。地址：慈溪市新城大道北543号。宁波江南拍卖有限公司



家长观摩学生做蛋挞。 通讯员供图